



سوال

(153) زید حافظ قرآن ہے اور اس میں علامات فحشی کے پائے جاتے ہیں الخ

جواب

السلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

کیا فرماتے ہیں علماء سے دین اس مسئلہ میں کہ مثلاً زید حافظ قرآن ہے اور اس میں علامات فحشی کے پائے جاتے ہیں، جیسے محتلم کبھی نہ ہونا اور نشان مردانیت کے معدوم ہونا، چنانچہ داڑھی مونچھ بالکل نہیں ہے اور آگہ رجولیت بھی نہیں معلوم ہونا اور بدزبانی غایت درجہ کی ہے اور بدعتی ہر شخص کو کہنا گویا معمولی بات ہے کسی کو بدعت سے ان کے بیان بموجب مخلصی نہیں ہے اور ظہر کی اذان بارہ بجے، کبھی بارہ بجے کو باقی رہتے ہیں، کہہ دیتا ہے اور امامت کا شوق ایسا ہے کہ چاہے کوئی عالم ہو یا قاری بغیر پوچھے پیش امام بن جاتا ہے اور گالیاں اکثر ہر کس و ناکس کو دیتا ہے اور دونوں آنکھ کا اندھا ہے ایسے شخص کو امام مقرر کرنا یا اس کا خود بن جانا شرعاً بلا کر اہت جائز ہے یا نہیں اور تقدیر ثانی پر اس کا کیا حکم ہے؟

سوال دوم:

اسی زید نے ہندہ بڑھیا کے استاد کو جس سے اس نے قرآن شریف حفظ کیا تھا اور بار بار اس استاد کو سنایا تھا اور برابر اس کے یہاں آتی جاتی تھی۔ ہندہ سے جدا کرنے و ترک ملاقات کا حکم مستحکم نافذ کر کے ہندہ کو سخت پریشان کیا ہے تو آیا مابین استاد و شاگرد ترک موانست و حرمت ملاقات کا فتویٰ حق ہے یا ناحق ہے۔ ینوا تو جروا۔

الجواب بعون الوهاب بشرط صحیح السؤال

و علیکم السلام ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

الحمد للہ، والصلوٰۃ والسلام علی رسول اللہ، أما بعد!

زید مذکور اگر فحشہ مشکل ہے تو اس کو امام مقرر کرنا یا اس کا از خود امام بن جانا ناجائز و نادرست ہے اور فحشہ مشکل اس شخص کو کہتے ہیں جس میں آگہ رجولیت و انوثیت دونوں موجود ہوں یا دونوں میں سے کوئی موجود نہ ہو اور زید کا فحشہ مشکل ہونا یا تو خود اس کے اقرار سے ثابت ہوگا یا مشاہدہ سے، یعنی آگہ رجولیت و آگہ انوثیت دونوں موجود ہونا یا دونوں میں سے کسی کا نہ ہونا مشاہدہ سے معلوم ہوا ہو، اور اگر مشاہدہ سے اس کا فحشہ مشکل ہونے کا اقرار بھی نہ کرتا ہو، بلکہ اپنے کو مرد کہتا ہو تو بجز داڑھی مونچھ نہ ہونے کے اور بعض دیگر قرآن مذکورہ ظنیہ سے وہ فحشہ مشکل قرار نہیں دیا جاسکتا بلکہ اس صورت میں مطابق اس کے قول کے وہ مروی قرار دیا جاوے گا۔ ہدایہ میں لکھا ہے کہ فحشہ مشکل جب بالغ ہو، اور اس کا پستان برابر ہے اور عورتوں کی طرح بلند نہ ہو تو وہ مرد ہے کیونکہ بالغ ہونے کے بعد پستان کا برابر رہنا مرد ہونے کی علامت ہے۔ واذنا [1] بلغ النخشی وخرجت یحیتہ او وصل الی النساء فہو رجل وکذا اذا احتلو کما یحتلو الرجال او کان لہ ثدی مستولان ہذہ من علامات الذکر ان کذا فی الہدایہ۔ پس اگر زید مذکور کا پستان مردوں کی طرح برابر ہے تو مطابق قول صاحب ہدایہ کے وہ مرد ہے۔ خلاصہ یہ کہ زید مذکور اگر درحقیقت فحشہ ہے تو اس کے پیچھے نماز جائز نہیں ہے اور اگر فحشہ نہیں ہے بلکہ مرد ہے تو اس کے پیچھے نماز جائز ہے مگر رجب کہ اس سے لہجھا اور بہتر کوئی اور شخص موجود ہو تو اس کے ہوتے ہوئے زید مذکور امام بنانا نہیں چاہیے اور نہ اس کو از خود امام بننا چاہیے بالخصوص جب کہ لوگ اس کی امامت سے ناخوش ہوں۔

جواب دوم:



ماہین ہندہ بڑھیا اور اس کے استاد کے ترک مواسست و حرمت ملاقات کا فتوے دینا ناحق ہے بشرطیکہ ملاقات میں کسی قسم کے فتنہ کا خوف نہ ہو، اور اگر ہو تو حق ہے۔ واللہ تعالیٰ اعلم بالصواب (سید محمد نذیر حسین)

[1] جب خسره بالغ ہو جائے اور ان کی داڑھی نکل آئے یا عورت سے مجامعت کرے تو وہ مرد ہے اور اسی طرح جب مردوں کی طرح اسے احتلام ہو جائے یا اس کی بھاتی مردوں کی طرح صاف ہو، تو یہ مرد ہونے کی علامتیں ہیں۔

فتاویٰ نذیریہ

جلد 01